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Referat af Grupperådsmøde i DDS 2. Lyngby Optaya Gruppe 

Tirsdag den 5. februar 2013 
På Tinta (Spejdermarken), Gedvad 45 

 

Deltagere: 35-40 ledere, bestyrelsesmedlemmer, klanmedlemmer og forældre. Velkomst ved Peter 
Breum. Tak til de, der lavede mad, kaffe og kager 

1. Valg af Dirigent og Referent 
Jens Larsen vælges til dirigent og Uffe Ougaard til referent. 

Dirigenten konstaterer at mødet er rettidigt indkaldt. 

2. Beretning fra Styrelse og ledergruppe 
I det store og hele er den fremsendte beretning dækkende, med enkelte ekstra bemærkninger der er 
angivet herunder. 

2.1 Beretning fra formanden Peter Breum 

Peter omtalte tagudskiftningen som er støttet 100% af Gladsaxe Kommune, Nordeas fond og Johs 
Fogs fond. Stor tak til fonde og Gladsaxe Kommune. 

2.2 Beretning fra Chiwere (Mikrogrenen) ved Mette Heinsbæk-Larsen 

Mette, Peter Schjerling og Nanna (pt i Norge, men returnerer i foråret). Møderne med ca. 20 børn er 
primært udendørs. Skal på sommerlejr til Bornholm med minigrenen. 

2.3 Beretning fra Dhegiha (Minigrenen) ved Bitten Grove Povlsen 

Ca 20 børn og ca 3 ledere. Forsøger at være udendørs på alle møder, også igennem vinteren. Skal på 
sommerlejr til Bornholm. 

2.4 Beretning fra Teton (Juniorgrenen) ved Heidi, Chuck og Ronja 

Ca. 7 Teton spejdere. Skal være meget ude i foråret, og skal på sommerlejr til Schweiz Kandersteg 
sammen med de ældre spejdere og Mølleå Division.  

2.5 Beretning fra Santee (tropsgrenen) ved Jacob Hedelund Sørensen 

Ca. 14 nemme (!) 12-16 årige spejdere, under ledelse af Jette og Jacob. Skal selvfølgelig også på 
påsketur, Oak City og til Kandersteg på sommerlejr. 5-6 stykker fra gruppen skal desuden på 
PAGGS lejr (venskabsbylejr på Radiomarken i sommerferien) 

2.6 Beretning fra Hidatsa/Bonanza klan ved Line og Mathilde 

Ca 15 klanspejdere. Skal også til Kandersteg, og har tænkt sig at forberede ved at lave noget 
spejderarbejde på de ugentlige møder i foråret. 
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2.7 Beretning fra Krea/Hidatsa klan ved Lisa Justesen 

Krea/Hidatsa klan med ca. 10 medlemmer mødes ca. en gang om måneden til arrangementer af 
meget forskellig art. 7 af de 10 skal med til Kandersteg 

2.8 Beretning fra veteranpatruljen ved Morten Povlsen 

Veteranpatruljen har ikke været så aktiv i år, men har haft et par ølbrygninger, og en enkelt gang 
finere madlavning over bål. 

Morten deltog desuden i årets traditionelle påsketur, som første ”menige” forældre i mange år. Det 
var en så god oplevelse at han gerne vil være med igen. Påsketuren er en 5 dages vildmarkstur på 
Hallandsåsen med medbragt mad og overnatning i bivuak for tropsspejdere og ældre. 

2.9 Beretning fra gruppelederen Jan Justesen 

Gruppeledelsen er i løbet af 2012 blevet styrket med 2 gruppeassistenter i 2012: Birgitte Saxtorph 
og Claus Kenberg. Gruppeledelsen arbejder på at styrke gruppens identitet og sammenholdet i 
ledergruppen. 

Under mødet blev fortalt om en række større lejre. Just forklarede at: 

• 2012: Spejdernes Lejr 2012 var en fælles sommerlejr for alle landets spejderkorps i 
Holstebro. Der deltog ca. 35.000 spejdere. Ganske mange fra 2. Lyngby Optaya havde en 
fuldtidsfunktion på lejren. Korpsledelserne har betegnet lejren som en success og påtænker 
at gentage en sådan lejr i 2017. 

• 2013: Sommerlejr til Bornholm 27. juli til 3. august: teltlejr for Chiwere og Dhegiha (Mikro 
og minier). 

• 2013: Kandersteg (Schweiz) 8. juli til 17. juli: Sommerlejr til det internationale 
spejdercenter Kandersteg (slå op i Google) tæt ved Lötschberg passet mellem Berner 
Oberland og Valais i  Schweiz. Turen arrangeres af DDS Mølleå division, og er for junior 
(teton), trops (Santee) og ældre spejdere. 

• 2013: PAGGS lejr: 27. juli til 7. august. Spejderlejr for tropsspejdere fra alle spejdergrupper 
i Gladsaxe. Lejren arrangeres af BUS (Spejdernes Samråd) i Gladsaxe og er en fælles lejr 
for spejderne fra Gladsaxe og Gladsaxes venskabsbyer i Europa. 

• 2014: I 2014 forventer vi at 2. Lyngby Optaya igen tager på sin egen teltlejr et sted i 
Danmark. 

3.  Fremlæggelse og godkendelse af regnskab 
Uffe fremlagde regnskabet som fremsendt.  

Forrige år fik vi tilsagn om at Gladsaxe Kommune ville dække 75% af en udgift på ca 175.000 kr til 
udskiftning af tag på den sidste hytte (Trops/Mikro hytten). På grupperådsmødet sidste år fik 
bestyrelsen lov at udføre arbejdet, hvis vi kunne skaffe dækning af en stor del af de resterende 25%. 
Det lykkedes: Vi fik 20.000 fra Johs. Foghs fond, og 25.000 fra Nordeas fond, så vi fik gennemført 
tagrenoveringen, og havde endda et lille overskud, som financierede en del af en emhætte i hytten. 

Der indløb lidt ekstra udgifter efter regnskabet var sendt ud med indkaldelsen til grupperådet. Det 
regnskabsmæssige overskud er 11354 kr, og turkontingentet har et lille overforbrug på 530 kr. 
Regnskabet er godkendt af gruppens revisor. Regnskabet godkendtes. 

Uffe bekendtgjorde, at han er på valg om et år, og ikke ønsker at genopstille til den tid. Uffe har 
været kasserer i 20 af de 22 år fra 1992 til 2013, og har ikke længere tilknytning til gruppen, så nu 
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må der komme ny kræfter til. Det vil være rigtigt rart om vi kan finde én, der vil være på oplæring i 
år. 

4. Behandling af indkomne forslag 
Ingen. 

5. Planer for det indeværende år. 
Gruppen fortsætter i loppemarkedsordningen. Planer for spejderarbejdet blev fremlagt under 
grenledernes gennemgang. 

6. Budgetforslag for det kommende år 
Budgettet blev godkendt. Der budgetteres med et tilskud på ca. 20.000 fra gruppen til de to 
sommerlejre (Bornholm og Kandersteg), og med et samlet underskud på ca 11.500. 
Kontingentbetaling fastholdes som sidste år, og opkræves i 2 rater 

 

 Årligt kontingent og turbetaling 

 Kontingent Turbetaling Rater 
Normalt kontingent 1000 660 2 
SU kontingent 600 330 2 
Hjælperkontingent 600  2 
Lederkontingent 75  2 

7. Fastsættelse af antal bestyrelsesmedlemmer 
Bestyrelsens forslag om en stor bestyrelse med 4-5 forældre, 4-5 ledere og 4-5 unge godkendes. 

8. Valg 
Forældrerepræsentanter til bestyrelsen:  

Shirley Jørgensen vælges som formand. Peter Breum, Bettina Skytte, Morten Hougaard Poulsen og 
Lisbeth Thorn genvælges som menige medlemmer. Uffe Ougaard og Birgit Dyrholm var ikke på 
valg. 

Christian Jensen vælges som suppleant til bestyrelsen. 

Birgit Dyrholm fortsætter som loppemarkedskoordinator i bestyrelsen. 

Unge til bestyrelsen  

Line Hillerup og Maja Justesen nyvælges om unge i bestyrelsen. Mikkel Smith Eiby og Nanna 
Devantier var ikke på valg og fortsætter. 

Ledere: 

Mette Heinsbæk Larsen genvælges og Claus Kenberg og Birgitte Saxtorph nyvælges som ledere i 
bestyrelsen. Jan Justesen, Jacob Hedelund Sørensen, Heidi Hillerup og Bitten Grove Poulsen var 
ikke på valg og fortsætter i bestyrelsen. 
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9. Valg af 2 medlemmer til korpsrådet 
Nanna Devantier og Maja Justesen vælges. 

10. Valg af 5 medlemmer til divisionsrådet den 9. april 2013 
Mette Heinsbæk-Larsen, Jan Justesen, Uffe Ougaard, Peter Breum og Maja Ellesøe Justesen 
vælges. 

11. Valg af reviser og revisorsuppleant 
Kaj Sørensen og Jens Larsen genopstiller og genvælges som revisor hhv. revisorsuppleant. 

12. Forelæggelse af gruppens udviklingsplan 
Gruppens udviklingsplan (se indkaldelsen) blev fremlagt og taget til efterretning. 

13. Valg til loppemarkedsgruppen 
Birgit Dyrholm fortalte om loppemarkedsgruppen og om loppemarkedsordningen. Birgit  har fået 
suppleret loppe-arrangør-gruppen, så den nu består af Birgit Dyrholm (overloppe), Inge Møller, 
Pernille Nordal Nielsen, Torben Christensen og Bettina Skytte. 

2. Lyngby Optaya står for Loppemarked (d.v.s. tømning på genbrugspladsen søndag, onsdag og 
fredag og afholdelse af loppemarked på Egegården lørdag) i 2-3 uger om året. I 2013 er foreløbig 
planlagt uge 9 og uge 23. 

14. Beretning fra større arrangementer tilknyttet gruppen  
Ingen 

15. Eventuelt:  
Uffe Ougaard fortalte om jobbet som kasserer, og Just opfordrede indtrængende til at en forældre 
melder sig. Kassererjobbet er ekstremt vigtigt for gruppen, og en ny kasserer har en fantastisk 
mulighed for at lære om funktionen i løbet af 2013, hvor også formanden og gruppelederen vil følge 
med i kassererens funktioner. 

 

Bagsværd, 5. marts 2013 

 
Jens Larsen, Dirigent     Uffe Ougaard, Referent 
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1. Beretninger ved grupperådsmøde 5. februar 2012 
1.1 Beretning fra formanden 

Så er endnu et år ved at rinde ud og 2. Lyngby har igen været på banen.  

Der er kommet nyt tag på Mdhenagi. Det lykkedes os at skaffe midler fra Johannes Fogh Fonden og 
Nordea Fonden således, at vi sammen med det kommunale tilskud kunne få dækkes udskiftningen 
af taget. Vi vil gerne gøre noget ved trekanthytterne også, men fik i år afslag på et ekstra ordinært 
tilskud. 

Vi har nu fået mere erfaring med vores turkontingent. Systemet med, at der opkræves et beløb 
udover kontingentet til dækning af faste ture er en succes, som lederne sætte meget stor pris på, da 
der så ikke skal opkræves penge til diverse ture og holdes styr på hvem har betalt og hvem har ikke 
betalt. Der kan findes mere information på vores hjemmeside for dem der måtte ønske dette.  

Vi er stadig med i genbrugslopperne. Birgit har taget over som overloppe. En stor tak til hende for 
det store arbejde. Sommerlejren for de større spejdere går i 2013 til Schweiz, og for de mindre til 
Bornholm. Vi gør i lighed med tidligere det muligt at få rabat på sommerlejr betalingen ved at 
deltage i udvalgte loppemarkeder. Følg med på hjemmesiden 

Veteran patruljen eksisterer stadig. Der har været lavet mad overbål og brygget øl. Det kniber lidt 
mere med de traditionelle spejder aktiviteter, men det kan der rådes bod på i 2013. Hvis der er 
nogen forældre eller tidligere spejdere, som synes, at det kunne være sjovt at lave nogle 
spejderaktiviteter kan undertegnede kontaktes på peter@2lyngby.dk. 

I efteråret var vi inviteret til bryllup i to af de sicilianske mafia-familier. Det gik jo ikke stille af og 
det var et fint familieweekend arrangement.  

Jeg meddelte på grupperådsmødet i 2012, at jeg ville trække mig som formand efter 2012. Shirley 
Jørgensen var tidligt på banen og vi har brugt det meste af året på at indkøre Shirley som den 
kommende formand.  Tak for det og god vind. 

Til slut vil jeg gerne på vegne af spejdere og forældre takke ledere, assistenter og medhjælpere for 
engagementet og indsatsen i 2012. Jeg er ikke i tvivl om, at der ligger mange gode og spændende 
oplevelser for de aktive i 2. Lyngby Optaya også i 2013. 

Bestyrelsesformand  

Peter Breum 

 

1.2 Beretning fra Chiwere (Mikrogrenen) v. Mette Heinsbæk-Larsen 

Generelt for hele år 2012, er at vi har været ude på alle chiwere møderne.  

Der er lavet rigtig mange forskellige aktiviteter på møderne igennem hele året, og det er stadig bål 
og pandekager på dåse, som hitter mest blandt Chiwere.  

Mølleå division havde i foråret lavet en fælles tur for alle grene. Turen mindede lidt om mini-primi, 
som chiwere har deltaget på før. Lørdag var vi på løb i skoven og om aftenen var der fælles 
aftensmad med alle de andre spejdere, efterfulgt af et lejrbål.  

Søndag var der tovtrækning, og her vandt Chiwere over alle de andre mikroer fra divisionen.  

Igen i år deltog chiwere med to biler på oak-city, det var en god tur men lidt lang for nogle.  

Oak-city er et sæbekasse rally med hjemmebyggede sæbekasse biler. Vi brugte en del møder på at 
vaske vores biler samt male dem på ny, her var det chiwere som selv bestemte hvordan bilerne 
skulle se ud.  

mailto:peter@2lyngby.dk.
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I foråret, nåede chiwere da også lige en chiwere weekend, hvor vi sov i hytterne på Tinta 
(spejdergrunden). Lørdagen skulle bruges på at fiske efter krabber i Helsingør havn, men efter 
frokosten var spist, begyndte vejret at blive vådt og det blæste en del, så chiwere spejderne ville 
hjem igen. Efter at vi alle var blevet godt våde og kolde tog vi toget hjem igen, for så at hygge os på 
Tinta, inden det var tid til at lave aftensmad.  

Sommerlejren i år gik til spejdernes lejr i Holstebro, hvor der deltog 5 fra chiwere.  

Chiwere deltog på en masse aktiviteter gennem lejren, men der blev også tid til en tur i badeland, 
som spejderne nød rigtig meget.  

På årets familieweekend, sendte chiwere en stor del af spejderne videre til dhegiha. Turen gik i år 
ud på at man skulle finde bruden, så der kunne holdes mafia-bryllup, det lykkes dog at finde bruden 
som ellers var blevet kidnappet.   

I november måned, tog vi på en chiwere tur til zoo, hvor chiwere hyggede sig. Vi så en masse 
forskellige dyr og fik leget en del på legepladsen. Zoo lukkede kl. 16 så der måtte vi hellere tage 
hjem, vi kom dog også da de åbnede. Et hold forældre fra chiwere, stod klar med aftensmaden da vi 
kom hjem på Tinta, som blev indtaget udendørs ved bålet.  

Endnu engang stor tak til de forældre som lavede mad til os.  

Årets juletur gik til Colleruphus hvor der skete en masse spændende aktiviteter.  

I november måned sagde vi på gensyn til Nanna, hun kommer tilbage efter påske.  

 

Chiwere hilsen 

Chiwere ledelsen 

 

1.3 Beretning fra Dhegiha (minigrenen) v. Bitten G. Poulsen & Christian Hansen 

Året startede med en tur i Rundetårn, hvor vi blev vist rundt og fik set Københavns rådhus ur og 
byens skyline. Resten af januar gik med at sy bålkapper, det var de færreste, der blev færdige med 
at sy og vi fandt ud af at man nok skal være lidt større for at lave en bålkappe. 

Februar var præget af gruppearrangementer, så da vi nåede marts måned glædede minierne sig til at 
lave rigtigt spejderarbejde igen. 

Marts og april stod i sundhedens tegn, hvor vi tog sundhedsmærke sammen med Teton. Forløbet 
blev sluttet af med mad over bål, som blev serveret på Y-tallerkener. 

Inden vi skulle på DIVI weekend øvede vi os i klassiske spejderfærdigheder, så vi kunne få en god 
placering til DIVI turneringen.  

Sidste weekend i april var vi på DIVI weekend sammen med ALLE de andre spejdere i 
Mølleådivision. Traditionen tro slutter DIVI weekenden af med en tovtrækningsturnering, vi fik 
ganske vist ingen placering, men vi udfordrede Jeppe og vandt;-) 

Maj måned gik også i år med at bygge oak city biler. Vi byggede 2 biler, en slik-bil og en 
flødebollebil – måske som reaktion på vores sundhedsmærke månederne inden. Begge biler kom i 
mål i gode tider under 2 timer, hvilket må siges at være ret flot, når man tænker på længden af 
ruten, der er 10 km. 

Inden sommerferien byggede vi køkkenbord og legestativ, så vi kunne være med til at bygge, når vi 
skulle på Spejdernes Lejr i sommerferien. 
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Forårets møder blev sluttet af med en overnatning på grunden, hvor vi brugte vores køkkenbord og 
legestativ. Fredag aften blev sluttet af med et ballonløb. Pigerne sov i telt og drengene sov i shelter. 
Lørdag var vi på krabbeløb på grunden. 

Årets sommerlejr var den store Spejdernes Lejr sammen med alle spejdere i hele Danmark. Børnene 
blev slået til ridder, fik set på havets dyr, bygget lego en by og var en tur i svømmehallen. Der var 
også tid til at komme rundt i lejren og se hvad alle de andre spejdere havde bygget. Vores indtryk er 
at børnene syntes at det var en god lejr. 

I efteråret har vi brugt mere tid på klassiske spejderfærdigheder. Vi har taget ’kort og kompas’-
mærket.  Umiddelbart efter oprykning (og tilgang af nye børn) har vi taget kniv og sav bevis. 

I oktober var der fælles vandretur for hele gruppen. Dhegihas børn gik enten 10 km eller 20 km. Det 
blev en lang tur for dem, der gik 20 km, men undervejs fandt vi et kakaodepot, hvor der også var 
kanelgifler. Turen blev tilbagelagt på 7 timer. 

Som noget nyt i efteråret har vi haft udfordringer grenene imellem. Chiwere havde bygget en 
forhindringsbane som skulle gennemføres på tid. Vi havde planlagt at brænde en snor over på tid, 
ved at tænde bål samt en tovtrækningskonkurrence. Vi tabte knebent til Chiwere og fik en uafgjort 
mod Teton – tak for kampen. 

Traditionen tro slutter vi året af med en juletur, hvor alle nye børn har fået spejdernavne. 

Vi er i øjeblikket 25 børn og 2 ledere, da vi har sagt farvel til Maja, som i skrivende stund er taget 
til Australien.  God tur til Maja. Vi har været glade for den tid, hvor Maja har været en del af 
Dhegiha ledelsen, vi håber hun en dag kommer tilbage. 

 

1.4 Beretning fra Teton (Juniorgrenen) v. Heidi Hillerup & Mikkel Smith Eiby 

Året i Tetongrenen har været en travl affære med masser af aktiviteter på de enkelte møder samt 
store oplevelser uden for Tinta (spejdergrunden). Lige efter påske bød Teton Kanti (Heidi) 
velkommen til den fantastiske tetonlederstab. I foråret tog vi blandt andet sundhedsmærket sammen 
med Dhegiha, var med til divisionsjubilæumsweekend på Nejlingegrunden, løb et alle tiders Oak 
City Rally og hele 3 Tetonspejdere var på Pufkursus på Egemose centret (et spejderkursus for de 
11-12 årige). 

Årets største begivenhed var vel nok Spejdernes Lejr 2012. Her var der 8 tetonspejdere med, som 
lavede nordisk gourmetmad, byggede med en million legoklodser, boede og interagerede med 
35.000 tusinde andre ligesindede spejdere i et helt unikt fællesskab i en hel uge! 

Efter sommerferien rykkede en stor gruppe op til Santee eller stoppede, som spejdere, men vi bød 
derimod også 3 nye tetonspejdere velkommen. Indtil næste sommer har vi derfor den benhårde 
kerne tilbage med 7 seje tetoner. Nogle af os var på Juniortræf lige efter efterårsferien, hvor vi 
opklarede mysteriet om kidnapningen af Slikmutter sammen med resten af divisionens 10 til 12 
årige spejdere. Derudover udnytter vi, at vi er få og rå og tager på ture i ”morfars bus” f.eks. til 
Hareskoven og vores årlige tur til Experimentarium.  

Vi glæder os til endnu flere spændende møder, ture og aktiviteter sammen med Teton.  

”Hvem er bedst, prøv og gæt, det er ikke så svært: Det er vi 2. Lyngby Teton!” ☺ 

 

Indianerhilsener  

Kanti, Yuson P., Mato og Inina 
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1.5 Beretning fra Santee (troppen) v. Jacob Hedelund Sørensen 

I 2012 var der PLPA-træning i januar med 10 graders frost og udendørs aktiviterne inkl. 
overnatning hele weekenden, der var et par enkelte deltagere med. Vi håber at alle de ældste vil 
deltage i 2013 for at få nye færdigheder og møde de andre spejdere i vores division. 

Divisionsturnering, Påsketur, Kollektivuge, Oak City, Familie-weekend (hvor der rykkede 8 stk. op 
fra Teton..) vi kunne blive ved, højt 
aktivitetsniveau gennem hele året, som 
forhåbentligt forsætter! I år var vi på Spejdernes 
Lejr i Holstebro sammen med 35.000 andre 
spejdere, vi tror 

I nød det store opbud af især jævnalderne spejdere. 
Det var ca. 10 dage med fuld fart på, ikke meget 
søvn. Og I passede godt på de Ukrainske spejdere 
som deltog i madlavningen + andre aktiviteter. Så 
var der mange der var på Plan, forsæt med det. Vi 
kan ikke sige det for mange gange Plan er meget 
vigtigt at deltage på, nye færdigheder/venner, 
aktiviteter vi ikke kan tilbyde som gruppe. Tag af 
sted, det eneste du skal betale er dine lommepenge.  

Vi gælder os til det nye år, hvor mange gode og 
sjove ture/møder venter, og ikke mindst 
sommerlejr til Kandersteg! Spørgsmål er meget velkomne og besvares på bedste vis, på vejene af 
Santeeledelsen.  

 

Med Santee hilsen 

Jette & Wayupika 

 

1.6 Beretning fra Bonanza v. Klanledelsen 

Vi startede året med at deltage 7 personer i gruppens banket, inklusiv en kæreste og en gæst fra 
Australien. 
 
I samme uge var der oprykningstur for seniorerne i Mølleå Division. Her var vi 8 af sted, igen 
inklusiv en australier. Vi mangler dog stadig at have 4 personer af sted, hvilket vi regner med at få i 
løbet af det nye år :) 
 
I uge 10 var alle seniorerne i Mølleå Division inviteret til kollektiv uge, hvilket blev holdt i vores 
hytter på Tinta. Der var en ny klan der stod for aktiviteter hver aften, så vi havde noget at lave om 
aftenen. Denne uge var så stor en succes at vi gentager succesen igen en gang i løbet af foråret, 
forhåbentlig i vores hytter igen. :) 
 
I april deltog Jeppe og Nanna som de eneste på Senior Seminar Refleks, da vi andre havde travlt 
med andre aktiviteter. 
 
På årets påsketur deltog vi med 8 klanspejdere, som erfarede at det er dumt at fare vildt i skoven 
efter man har hentet vand. 
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Til Oak City Rally valgte vi at lægge noget arbejde i vognen og deltage som senior, hvilket bar 
frugt i form af en præmie som flotteste vogn i seniorklassen. (se billede)  
 
Igen i år valgte Bonanza at lave sommerferieaktiviteter, det var Maja og Nanna der tog ansvar, 
mens de blev støttet og hjulpet af Line, Mathilde, Jesper og Mads. 
 
To uger senere var der Spejdernes Lejr, her deltog vi 10 personer, der arbejdede som jobbere på 
forskellige aktiviteter. 
 
Da det blev tid til Mølleåsejladsen i august var der tre personer der deltog. 
Weekend efter havde vi en deltager med på Solaris, hvor de blev udsat for diverse ting bl.a. sad de 
på en redningsflåde i 1½ time. 
 
Da Jeppe valgte at trække sig som klanleder til fordel for at sejle ud og se verdenen, valgte vi i 
september måned to nye klanledere, Line og Mathilde. 
 
På gruppens familieweekend med mafia tema hvor at klanen deltog som skuespillere. 
 
Igen i år var vi desværre for sent ude med tilmeldingen til Nathejk, dog var der en enkelt der fik 
skaffet en plads hos Skråklan (Virums 
klan). 
 
I år var der ikke så meget aktivitet for 
klanen i uge 42, dog var Maja af sted 
på PLan som teamer. 
 
Seniortræf er året sidste tur (hvis man 
ser bort fra juleturen) og Bonanza 
Klan har i år deltaget med 8 individer. 
Teamet for turen var ekspedition til 
Afrika i 1800-tallet. Vi endte på en 
14.plads ud af 24. :) 
 
På årets juletur sender vi ca. 7 
klanmedlemmer. 
 
Derudover har vi haft vores ugentlige møder som har budt på alt fra kagespisning og biograftur, 
opbygning af Oak City bil, alternativ madlavning og en masse andre spændende aktiviteter. 
 
Spejderhilsner Klanledelsen 
 
 

1.7 Beretning fra KREA-Hidatsa v. Lisa Ellesøe Justesen  

Vi er ca. 10 aktive medlemmer og holder møde ca. en gang om måneden, hvor vi gerne er ude og 
opleve noget.  

I 2012 har vi bl.a. været i biografen, på crimetour i København, på sejltur til Flakfortet for at grille 
samt i Zulu-sommerbio.  
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Vi har været på 2 klanture i årets 
løb.  

I marts måned var vi på hejk hvor vi 
vandrede i området omkring Køge, 
overnattede i shelter og lavede mad 
over bål. 

I september var vi på dagstur hvor 
vi vandrede fra Hillerød til Farum 
og afsluttede turen med 
videomaraton i shelterne på Tinta.   

På spejdernes Lejr deltog vi 7 fra 
KREA Hidatsa. Der var 4 der var 
jobbere (frivillige hjælpere) i en 
café, 1 der var ansvarlig for nogle 
aktiviteter og 2 der var ledere.  

I oktober deltog 4 spejdere fra 
KREA Hidatsa på årets sølvøkseløb 
som består af traditionelle og utraditionelle orienteringsløb, afviklet over en weekend. 

Vi deltager stadig trofast i gruppens aktiviteter, da vi i årets løb har været med til banketten, 
påsketur, Spejdernes lejr, familieweekend, 10 km vandretur om Bagsværd sø og senest juleturen i 
december måned. 

Med Indianerhilsen KREA Hidatsa 

 

1.8 Beretning fra gruppelederen Jan Justesen 

Af møder har jeg spredt over hele året bl.a. deltaget i bestyrelses og ledelsesmøder i 2. Lyngby 
Optaya og gruppeledermøder i divisionen. 

På gruppeledermøder i divisionen holder jeg som repræsentant for 2. Lyngby Optaya, møde med de 
øvrige gruppeledere i Mølleå division. Mølleå division dækker De Blå Spejdere i Gladsaxe, Lyngby 
Taarbæk og Rudersdals kommuner. Her tales om 
divisionens arrangementer og udveksles 
erfaringer grupperne imellem.  

Året startede med den traditionsrige Banket som 
er en slags nytårsfrokost for alle ledere og 
seniorer i 2. Lyngby Optaya. 

Af ture jeg har deltaget i skal nævnes Påsketuren, 
som jo er Santee, Hidatsa og ledernes årlige tur 
til Hallandsåsen i det sydlige Sverige, hvor vi, 
medbringende mad og udstyr, i de 5 helligdage 
vandrer ca. 50 km. I den skønneste svenske 
natur. Maden tilberedes over bål og alle sover i 
bivuak, sheltere eller under åben himmel.  

Så har gruppen solgt Lillebror Lodder i foråret med et pænt økonomisk overskud. 

2. Lyngby Optaya var selvfølgeligt sammen med alle andre spejdere i landet på historiens største 
sommerlejr, nemlig Spejdernes Lejr, i Holstebro. 
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Familieweekenden var i år som traditionen byder i Høbjerghus ved Helsinge.  

Årets sidste tur var den traditionsrige, igen i år velplanlagte, juletur med deltagelse af hele gruppens 
spejdere, hvor også Julemanden kom med gaver til alle de artige børn. 

 

Med spejder og indianer hilsen. 

 
Itangcang. 

 

1.9 Beretning fra kasserer Uffe Ougaard 

Det foreløbige regnskab for 2012 er vedhæftet indkaldelsen til grupperåds-mødet. Ved 
grupperådsmødet vil det endelige og reviderede regnskab blive fremlagt. 

Drift og vedligehold af hytter i 2011 

I 2011 fik vi bevilget ekstraordinært tilskud fra Gladsaxe Kommune til renovering af taget på trops- 
og mikrohytten. Gladsaxe Kommune tilbød at betale 75 % af de 173 000 kr, og vi fik ved stor 
velvilje fra Johs. Foghs fond (20.000 kr.) og Nordeas fond (25.000 kr.) dækket vores egenbetaling. 
Renoveringen blev gennemført efter sommerferien. 

Ture, lejre og kurser, samt afrapportering om tur-kontingent. 

Turkontingentet er stadig en stor lettelse for ledere og kasserer. I 2012 er der opkrævet 41 232,50 i 
turkontingent, og det har dækket ca. 20 arrangementer af forskellig størrelse. Der var et lille 
overskud, og 4 spejdere der har ydet egenbetaling til ”andre ture og arrangementer” har fået dækket 
halvdelen af deres egenbetaling. 

Trops-, Klan og Lederkurser 

I 2012 har der været 4 spejdere på Mølleå divisions patruljeledertræning i januar, og 4 på plan 
kursus i efterårsferien. Desuden var 2 senior på seminar Senior refleks, og 3 juniorer var på det 
såkaldte PUF kursus i maj. Vi har brugt færre penge på kurser end der var sat af i budgettet 

Sommerlejren 

Ved årets slutning bevilgede Gladsaxe Kommune os et tilskud til transporten til Spejdernes lejr på 
ca. 10.000 kr., og det samlede sommerlejrregnskab giver et overskud på ca. 12.000 kr. ud af et 
samlet regnskab på ca. 100.000. 

Samlet resultat for 2012 

På nuværende tidspunkt ser det ud til at regnskabet giver et overskud på 13.000 kr. Vi foreslår at 
anvende overskuddet til tilskud til sommerlejre til Bornholm og Kandersteg i 2013. Korrektion efter 
afslutning af regnskabet: Overskuddet er ca. 11350 kr. 

Budget og Planer for 2013 

Bestyrelsen foreslår, at gruppen budgetterer med at betale ca. 20.000 i tilskud til sommerlejre i 
2013. 

 

Uffe Ougaard. 
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2. Regnskab for 2012 

2.1 Indtægter og Udgifter 

 
 



DDS  2. Lyngby Optaya – Grupperådsmøde 5. februar 2013  Side 14 

2.2 Balance for 2012 
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2.3 Noter til regnskabet 

2.3.1 Note 1: Møde- og aktivitetsudgifter 

 

2.3.2 Note 2: Klan-, Spejder- og Lederkurser 

 

2.3.3 Note 3: Ture, Lejre, Stævner og Turkontingent 
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3. Navne på Bestyrelse og Ledere 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
Gruppeledelsen 
Den daglige ”spejdermæssige” ledelse, Gruppeleder og lederne i grenene 
   
Gruppeleder Jan Justesen 44 44 84 86 
Gruppeassistent Birgitte Saxtorph  
Gruppeassistent Claus Kenberg  
 
Chiwere, mikrogrenen, for de 6-8 årige 
Mikroleder Mette Heinsbæk-Larsen 44 98 37 28 
Mikroassistent Nanna Devantier 45 88 68 37 
Mikroassistent Peter Schjerling 44 44 39 54 
Dhegiha, minigrenen, for de 8-10 årige 
Minileder Bitten Grove Poulsen 38 88 78 48 
Miniassistent Christian Mørkehøj Hansen 45 93 88 05 
Teton, Juniorgrenen, for de 10-12 årige 
Juniorleder Heidi Hillerup 32 10 88 08 
Juniorassistent Mikkel Smith Eiby (Chuck) 44 44 06 74 
Juniorassistent Ronja Smith Eiby 44 44 06 74 
Juniorassistent Torben Christensen 20 61 25 32 
Santee, Spejdergrenen, for de 10-12 årige 
Tropsleder Jacob H. Sørensen 35 85 24 33 
Tropsassistent Jette Albinus 41 70 37 08 
Bonanza, Seniorerne, for de 16-25 årige 
Klanleder Line Hillerup Kristensen 32 10 88 08 
Klanassistent Mathilde Hillerup Kristensen 32 10 88 08 
Bonanza, Seniorerne, for de 16-25 årige 
Klanleder Lisa Ellesøe Justesen  
 

Funktion Navn Valgt i Telefon 
Formand Shirley Jørgensen 2013 39 56 27 72 
Kasserer Uffe Ougaard 2012 44 44 11 13 
Forældrerep. Bettina Skytte 2013 45 88 04 10 
Forældrerep. Birgit Dyrholm 2012 39 69 90 97 
Forældrerep Morten H. Poulsen 2013 38 88 78 48 
Forældrerep. Shirley Jørgensen 2012 39 56 27 72 
Forældrerep. Lisbeth Thorn 2013 25 81 61 55 
Forældrerep. Peter Breum 2013 44 49 03 57 
Suppleant Christian Jensen 2013  
Gruppeleder Jan Justesen 2012 44 44 84 86 
Leder Jacob H. Sørensen 2012 35 85 24 33 
Leder Heidi Hillerup 2012 32 10 88 08 
Leder Mette Heinsbæk-Larsen 2013 44 98 37 28 
Leder Bitten Grove Poulsen 2012 38 88 78 48 
Leder Claus Kenberg 2013  
Leder Birgitte Saxtorph 2013  
Ung Nanna Devantier 2012 45 88 68 37 
Ung Mikkel Smith Eiby 2012 44 44 06 74 
Ung Line Hillerup 2013  
Ung Maja Justesen 2013  


